



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 октября 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Дудинке готовятся к фестивалю «Большой Аргиш-2018»
- На Таймыре появились мобильные морги

2. СМИ о городе Дудинке:

- Всё под контролем!

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Жители Норильска обращаются в пенсионный банк вопросов с просьбой о разъяснении нюансов пенсионной реформы

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Абрамович намерен продать долю в «Норникеле»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае увеличится прожиточный минимум
- В Красноярском крае растет добыча нефти, газа и угля
- В Красноярском крае растет оборот розничной торговли

6. СМИ о России:

- Путин назвал трагедию в Керчи результатом глобализации
- Путин рассказал, что будет с санкциями, долларом и пенсиями
- Путин: Рейтинг президента зависит от уровня доходов населения
- Минфин повысил прогноз профицита бюджета в 4,4 раза в 2018 году
- Bloomberg назвал миллиардеров из России лидерами по росту состояния
- Credit Suisse: 10% россиян владеют 82% всего личного богатства в России

7. Разное:

- Как гибнут цивилизации

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В столице Таймыра прошло организационное совещание по подготовке к фестивалю «Большой Аргиш-2018»

В столице Таймыра под председательством Первого заместителя Главы муниципального района Галины Гавриловой прошло организационное совещание по подготовке и проведению фестиваля «Большой Аргиш-2018» (далее – фестиваль).

Представители районной и городской администраций, Агенства развития Норильска, учреждений культуры, спорта и специалисты по организации праздников из Москвы обсудили концепцию фестиваля, план проведения мероприятий, организационные моменты и вопросы безопасности.

Так, впервые за всю историю проведения «Большого Аргиша», фестиваль стартует в г.Дудинке. Праздник пройдет на Набережной площади заполярной столицы 16 ноября. Зрителей ждет театральное действие с участием шамана и свето-лазерное шоу.

Масштабные мероприятия пройдут 17 ноября на главной городской площади г.Норильска. Здесь будут работать многочисленные развлекательные, гастрономические и спортивные зоны. На Комсомольской площади развернется этностойбище с традиционными чумами народов Таймыра и тематическими программами для гостей фестиваля, мастер-классами по изготовлению сувениров. Желающие смогут принять участие в спортивных национальных играх.

Кроме того, гостей праздника ждет большая концертная программа, в которой примут участие этно-фольклорные коллективы Таймыра. Кульминацией фестиваля станет свето-лазерное шоу.

В «Большом Аргише» также примут участие таймырские оленеводы. Все желающие смогут прокатиться на оленьих упряжках.

«Таймыр»

На Таймыре появились мобильные морги на санях

Два мобильных, перевозимых на санях здания морга, оборудованные всем необходимым для хранения и вскрытия тел, появились в столице Таймыра — Дудинке, сообщается на сайте администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

По данным властей, потребность в мобильных моргах возникла из-за отсутствия на территории поселков помещений, где должны проходить судебно-медицинские исследования и временное хранение тел умерших. В результате чего жителям северных поселков приходилось своими силами хоронить умерших без вскрытия и подтверждения факта смерти.

Мобильные помещения, площадью 30 квадратных метров, оборудованы холодильной камерой, залом для анатомирования, вентиляцией, кондиционированием, водоснабжением и электричеством. Модули соответствуют всем санитарным нормам и имеют надежную защиту.

«В заполярную столицу Дудинку доставлены два мобильных перевозимых здания морга контейнерного типа на полозьях (саниях) для сохранения тел умерших до момента прибытия судебно-медицинского эксперта, которые в скором времени доставят по зимнику в поселки Усть-Авам и Волочанка... Еще одно модульное помещение находится на складе в городе Снежногорск, его доставят в поселок Хантайское Озеро в летнюю навигацию 2019 года», — говорится в сообщении.

По данным администрации, планируется приобрести еще три мобильных морга для поселков Сындаско и Новорыбное сельского поселения Хатанга, а также поселка Носок сельского поселения Караул.

РИА Новости

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Всё под контролем!

В связи с неоднократными обращениями горожан и предприятий, осуществляющих пассажирские перевозки на территории Дудинки, а также увеличением дорожно-транспортных

происшествий на городских дорогах, исполняющая обязанности Главы города Янина Квасова обратилась к руководителям организаций, которые осуществляют содержание городской улично-дорожной сети. По мнению администрации Дудинки работы, выполняемые подрядчиками в рамках муниципальных контрактов и договорных обязательств, производятся несвоевременно и не в полном объеме.

Поскольку в настоящее время температура наружного воздуха неустойчива, необходимо усилить контроль над содержанием обслуживаемых подрядными организациями объектов благоустройства, дворовых территорий и УДС. Особое внимание необходимо уделить очистке от снега и обработке противогололедными материалами участков городской территории на спусках, подъемах, пешеходных переходах, перекрестках, входных группах многоквартирных домов, автобусных остановках, тротуарах, лестницах и дорожках.

В случае некачественного выполнения работ, нарушения условий муниципальных контрактов и договорных обязательств администрация города Дудинки оставляет за собой право привлекать подрядные организации к административной ответственности, прибегать к наложению на них штрафных санкций.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Жители Норильска обращаются в пенсионный банк вопросов с просьбой о разъяснении нюансов пенсионной реформы.

Так, жительница Норильска Анжела Нюхина интересуется, как северный стаж влияет на пенсию? "Я проживаю в Норильске с рождения, имею одного ребенка. Стаж северный уже более 20 лет. Какие у нас, северян, сохраняются льготы?".

Ответ: Для северян сохраняется большинство параметров по льготному выходу на пенсию. Так, продолжительность минимально необходимого северного стажа не меняется и составляет 15 календарных лет в районах Крайнего Севера и 20 календарных лет в приравненных местностях. Требования к минимальному страховому стажу для назначения пенсии также сохраняются - на уровне 25 лет для мужчин и 20 лет для женщин. Единственное изменение касается возраста, с которого жители северных районов могут обратиться за назначением досрочной пенсии, - он повышается на 5 лет и для мужчин, и для женщин, до 60 и 55 лет соответственно. Повышение пенсионного возраста происходит поэтапно, в соответствии с переходным периодом, который продлится в течение 10 лет - с 2019 по 2028 год. Например, жительница Норильска, которой в первой половине следующего года исполняется 50 лет, при наличии необходимого северного и страхового стажа сможет обратиться за пенсией уже во второй половине 2019-го в возрасте 50,5 года.

Полный список вопросов публикуется на сайте "Российской газеты". Свои вопросы вы можете также присылать на почту "Заполярная правда".

«Заполярная правда»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Абрамович намерен продать долю в «Норникеле» на 30% дороже

Российский бизнесмен Роман Абрамович решил пока не продавать на бирже принадлежащие ему 4% акций «Норильского никеля», поскольку планирует реализовать их на 30% дороже, сообщает 18 октября РБК со ссылкой на близкий к одному из акционеров источник.

По данным издания, бизнесменов Абрамовича, Александра Абрамова и Александра Фролова, которым принадлежат 6,3% акций предприятия, устраивает их пакет, а перспективы новых санкций в отношении России их не пугают.

Напомним, ранее подконтрольная миллиардеру Владимиру Потанину компания «Интеррос» предложила выкупить у компании Crispian Абрамовича и Абрамова долю акций «Норникеля», компания US Rusal, президентом которой является Олег Дерипаска, опротестовала возможную сделку в суде Лондона. В итоге право на сделку по продаже акций суд признал недействительным.

Ранее сообщалось, что право на продажу акций «Норникеля» Роман Абрамович получил в начале 2018 года, когда по условиям акционерного соглашения истёк срок запрета на продажу этого пакета.

ИА REGNUM.

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае увеличится прожиточный минимум

Сегодня на заседании Правительства края рассмотрен проект постановления об установлении величины прожиточного минимума за III квартал 2018 года.

По сравнению с предыдущим кварталом размер ВПМ увеличился на 2% и составил 11914 рублей в расчете на человека. Для трудоспособных граждан прожиточный минимум утвержден в размере 12605 рублей с ростом на 2,3%, для пенсионеров – 9288 рублей (+2,4%); для детей – 12490 рублей (+1,0%).

В центральных и южных районах края прожиточный минимум в расчете на душу населения – 11266 рублей (+2,3%); в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера, – 13518 рублей (+2,1%); в районах Крайнего Севера – 16553 рубля (+0,3%).

Основной причиной увеличения величины прожиточного минимума в III квартале 2018 года, по сравнению с предыдущим кварталом, является сезонный рост цен на отдельные виды плодоовощной продукции: морковь – на 20,9%, свеклу – на 18,7%, картофель – на 12,8%, апельсины – на 7,5%, яблоки – на 3,8%. Также зафиксирован рост цен на мясо птицы – на 12,9%, рыбу свежую – на 3,7%, сахар – на 3,6%, говядину – на 1,5%. В то же время стали дешевле огурцы и помидоры свежие (на 45,5% и 44,2% соответственно), капуста свежая (на 22,7%), виноград (на 20,1%), бананы (на 14,6%), яйца куриные (на 6,1%), молоко (на 2,4%) и масло сливочное (на 2,3%).

Отметим, что величина прожиточного минимума устанавливается ежеквартально на основании данных Красноярскстата и используется в качестве индикатора для реализации мер социальной поддержки населения, в частности при расчете размеров детских пособий и субсидий на жилищно-коммунальные услуги.

«Красноярский край»

В Красноярском крае растет добыча нефти, газа и угля. Итоги за 9 месяцев 2018 года подвел Красноярскстат.

Красноярский край наращивает обороты по добыче нефти, газа и угля. По данным Красноярскстата, за 9 месяцев 2018 года объемы добычи нефти выросли на 7% и составили 18,62 млн тонн. Природного газа добыто 2,87 млрд куб. м, что на 9,7% больше, чем за аналогичный период 2017 года, сообщает корреспондент Sibnovosti.ru со ссылкой на исследование статистиков. По показателям добычи попутного (нефтяного) газа зафиксировано падение на 19,4%: добыто 4,15 млрд куб. м.

Добыча каменного и бурого угля в Красноярском крае выросла на 9% и составила 29,78 млн тонн.

Отметим, что по данным регионального правительства, в Красноярском крае сосредоточено около 40% кондиционных угольных ресурсов России и почти 25% разведанных запасов. Общие запасы угля в регионе составляют более 4 трлн тонн. Потенциально предприятия на территории региона могут добывать 1 млрд тонн угля в год.

По данным исследователей СФУ, на территории Красноярского края сосредоточены значительные запасы нефти и газа, создающие реальную основу для формирования нефтегазового комплекса. Разведанные запасы нефти в регионе составляют 2935,5 млн тонн.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае растет оборот розничной торговли

Красноярскстат зафиксировал рост оборота розничной торговли в Красноярском крае. По данным статистиков, за 9 месяцев 2018 года этот показатель увеличился на 1,3% и достиг 385,3 млрд рублей.

Более половины объема продаж приходится на непродовольственные товары, сообщает корреспондент Sibnovosti.ru со ссылкой на пресс-службу Красноярскстата. Продажи продуктов, алкоголя и табака составляют 45,2% от общего объема. Эти пропорции не меняются на протяжении нескольких лет.

Львиная доля продаж осуществляется в торговых сетях и мелких магазинах, и лишь 1,2% составляют продажи на розничных рынках и ярмарках.

Ранее статистики сообщали, что в Красноярском крае в третьем квартале 2018 года вырос прожиточный минимум на 2%. По данным министерства экономического развития и инвестиционной политики региона, размер прожиточного минимума на душу населения теперь составляет 11 914 рублей. Повышение связано с сезонным ростом цен на овощи и фрукты.

Sibnovosti.ru

6. СМИ О РОССИИ

Путин назвал трагедию в Керчи результатом глобализации

Трагедия в Керчи является результатом глобализации, заявил президент РФ Владимир Путин на дискуссионном клубе «Валдай» в четверг.

«Хотел бы начать со вчерашней трагедии. Это, в том числе, судя по всему, результат глобализации. Как ни странно. В соцсетях, в интернете мы видим, что целые сообщества созданы», — сказал Путин.

Он отметил, что все началось с известных трагических событий в школах США. «Молодые люди с неустойчивой психикой каких-то лжегероев для себя создают. Это значит, что все мы вместе взятые, не только в России, в мире в целом плохо реагируем на изменяющиеся условия в мире. Это значит, что мы не создаем нужного, интересного и полезного контента для молодых людей. Они хватают вот этот суррогат героизма. Это и приводит к трагедиям подобного рода.

17 октября учащийся Керченского политехнического колледжа Владислав Росляков устроил взрыв и открыл стрельбу из ружья в учебном заведении, после чего совершил суицид. По последним данным, погиб 21 человек, включая самого Рослякова. Ранено больше 40 человек.

INTERFAX.RU

Путин рассказал, что будет с санкциями, долларом и пенсиями

Торговые войны США и Китая, санкции, которые могут быть расширены, возможное сокращение объема торговли в долларах, а также болезненный для многих россиян "пенсионный вопрос" — вот основные экономические темы, затронутые президентом Владимиром Путиным на пленарном заседании клуба "Валдай".

Одной из главных тем заседания стали "торговые войны" между США и Китаем. По словам Путина, нужно всегда реагировать и защищать свои интересы, и Россия, против которой введены санкции, и Китай, против которого ведется торговая война, так и поступают.

Отвечая на вопрос, как Россия будет реагировать на санкции против нее, и какой совет президент мог бы дать КНР, президент подчеркнул, что Китай — не менее великая страна, чем те, кто ведут против него торговую войну. "Не думаю, что Китай нуждается в наших рекомендациях", — сказал Путин.

Он напомнил, что по объему китайская экономика уже стала больше американской, хотя ВВП на душу населения, учитывая демографическую ситуацию в Китае, пока ниже. Но темпы роста, которые демонстрирует китайская экономика, высокие, невзирая на некоторую коррекцию последнего времени. Это неизбежно приведет к тому, что ситуация между странами в сфере экономики будет меняться.

Бесспорно, и России и Китаю еще есть, чему учиться у США. Американская экономика высокотехнологичная и быстро внедряет современные инновационные решения. Однако торговые войны могут негативно отразиться и на ней.

В среднесрочной перспективе нынешние действия США в мировой экономике могут принести положительный эффект, считает Путин. Прежде всего, речь идет о предвыборной политической риторике. В ноябре в Соединенных Штатах состоятся промежуточные выборы в Конгресс, а затем речь пойдет о подготовке к президентской кампании. В этой ситуации действующей власти необходимо сохранить позитивные тенденции в экономике.

Но в долгосрочной перспективе такого эффекта не будет, уверен глава государства. Напротив, негативные последствия неизбежны, поскольку то, что делается сейчас, напрямую отражается на экономике. Сейчас торговые "удары" между США и Китаем обходятся по 500 миллионов долларов, если такая ситуация продолжится, то цифра вырастет до 1-1,5 трлн долларов. Это порядка 0,4% мировой экономики, которая непременно замедлит рост в случае эскалации торгового конфликта. В этом, по словам Путина, никто не заинтересован.

В конечном итоге тот, кто инициирует торговые войны и санкции, сам от них страдает, констатировал он. Россия пока не будет отменять ответные меры на западные санкции, чем дольше они сохраняются, тем больше шансов у тех, кто ушел с российского рынка, не вернуться на него.

Еще одна тема, на которой подробно остановился президент – сокращение объема торговли в долларах США. Россия будет двигаться в направлении дедолларизации экономики, но не для подрыва этой валюты, а для собственной безопасности, заверил он. Речь идет о возможных санкциях на операции в долларах для российских банков, которые могут быть приняты в ноябре. В этой связи план отхода от расчетов в долларах сейчас активно обсуждается, зависимость от американской валюты снижают и отечественные компании.

США, подвергая сомнению доллар как универсальное платежное средство и единственную резервную валюту, "режут сук, на котором сидят", заявил в этой связи Путин. Он назвал это типичной ошибкой империи, которая всегда думает, что "может допустить какие-то ошибки, она может пойти на какие-то издержки, потому что ее мощь такова, что это ничего не значит", — сказал он.

Однако со временем количество этих издержек и ошибок нарастает и наступает момент, когда с ними уже не справиться ни в сфере безопасности, ни в сфере экономики. Неудивительно, что многие стали задумываться о переходе в расчеты на национальные валюты, заметил президент.

Это касается, например, торговли с Ираном. США, вышедшие из соглашения по иранской ядерной программе, грозят санкциями всем, кто ведет бизнес с этой страной и хотят отключить ее от платежной системы SWIFT. В августе в ЕС начали говорить о необходимости создания независимого аналога SWIFT, чтобы защитить свои компании от этих санкций. Иран, в свою очередь, не исключает такого варианта.

Санкции, которыми США грозят тем, кто ведет бизнес с этой страной, могут напугать компании, завязанные на американский рынок, отметил Путин. Они уйдут, но другие останутся. Страны Евросоюза хотят торговать с Ираном и просчитывают все возможные варианты для этого. Все это в конечном итоге опять-таки может отразиться на самих Соединенных Штатах и внедренных ими глобальных торговых институтах.

Президент говорил не только о международной торговле, но и о насущных для многих простых граждан вопросах, в частности, касающихся пенсионной реформы. Недавно вступил в силу закон, постепенно повышающий возраст выхода на пенсию на пять лет. Взамен власти обещают стабильную индексацию пенсий в реальном выражении, то есть, выше инфляции.

Предусмотрен ряд мер для смягчения решения, в частности, досрочный выход на пенсию для многодетных матерей и защита лиц предпенсионного возраста. Это, в том числе, повышение пособия по безработице для них и введение ответственности для работодателей за увольнение перед пенсией. По словам Путина, если не провести изменения в пенсионном законодательстве сейчас, то в ближайшем будущем это все равно придется сделать.

Дело в том, что продолжительность жизни стабильно растет. "К 2024 году мы планируем выйти на 78 лет по продолжительности жизни, к 2030 — 80 лет", — привел прогнозы глава государства. Изменения, проходящие сейчас, болезненны, но они ведутся во всех странах, хотя никому и не нравятся. Однако люди в большинстве своем понимают, что это неизбежно, и доверие к власти не утрачено, резюмировал он.

ПРАЙМ

Путин: Рейтинг президента зависит от уровня доходов населения

Президент России Владимир Путин в ходе пленарной сессии дискуссионного Валдайского клуба объяснил колебания рейтинга одобрения своей деятельности изменением уровня доходов населения России.

Исследователь России Тим Колтон, обращаясь к президенту, отметил, что после того, как Путин стал президентом России в 2000 году, его рейтинг достигал 80%, что невероятно высокий показатель для политиков. Путин объяснил это тем, что люди, которые помнят 1990-е годы, не хотят возвращаться в это время, потому что в 2000-е их уровень жизни значительно вырос.

"Никому не хочется в девяностые годы. Из тех, кто помнит, что там было: разгул уличной преступности, полный развал экономики, развал социальной сферы, здравоохранения, образования — ничего же не стало. Обнищание полное. Поэтому все-таки главные достижения, на мой взгляд, которые были сделаны за предыдущие годы, они заключаются не только в стабилизации внутривнутриполитической обстановки, не только в преодолении острых задач, которые стояли в области борьбы с терроризмом на территории нашей страны, гражданская война шла у нас, боевые действия. Кому же хочется вернуться в это состояние? Никому. Главное, я считаю, — это все-таки восстановление экономики, экономического роста, собственной базы развития и уровня дохода населения", — заявил президент России.

Колтон также отметил, что к концу 2000-х годов рейтинг одобрения деятельности президента РФ снизился, а после присоединения Крыма снова возрос. Путин считает, что это также связано с изменением уровня жизни населения в связи с кризисом 2008 года. Кроме того, президент отметил, что реакция людей является лучшим индикатором для оценивания деятельности государства.

"Вот кризис возник 2008 года — уровень доходов населения несколько снизился. А кому это понравится? Конечно, все это понимают, и я это понимаю. А что касается Крыма — да, в России это воспринимается как справедливые действия и президента, и вообще государства. Потому что исторически, во-первых, эта территория всегда принадлежала России, и люди захотели вернуться в Россию. Вот что важно, ведь кто-то пытается этого не замечать, делать вид, что этого нет. На самом деле все это есть. И реакция людей — это лучший индикатор того, что это справедливо", — объяснил Путин.

Президент добавил, что и сейчас в России множество людей живут за чертой бедности, тем не менее, это число намного меньше, чем было после кризиса 2008 года, и тем более в 1990-е годы, когда за чертой бедности находилась "почти половина страны".

ПРАЙМ

Минфин повысил прогноз профицита бюджета в 4,4 раза в 2018 году

Министерство финансов России повысило прогноз профицита бюджета по итогам 2018 г. в 4,4 раза, следует из проекта поправок на официальном портале проектов нормативных правовых актов.

Поправки вносятся в закон «О федеральном бюджете на 2018 г. и на плановый период 2019 и 2020 гг.» от 5 декабря 2017 г. В новых поправках Минфин прогнозирует профицит федерального бюджета в 2,139 трлн руб., тогда как в действующем законе на 2018 г. заложен профицит в размере 481,741 млрд руб.

В поправках Минфин также предлагает утвердить основные характеристики федерального бюджета на 2018 г., исходя из прогнозируемого объема ВВП в 101,16 трлн руб. (в действующем законе — 98,234 трлн руб.) и уровня инфляции, не превышающего 3,4% (2,8% в законе). Кроме того, поправки предполагают рост доходов бюджета до 18,94 трлн руб.,

расходов — до 16,8 трлн руб. В действующем законе доходы определены в размере 17,07 трлн руб., расходы – в 16,59 трлн руб.

Последний раз российский бюджет был профицитным в 2011 г. – доходы превысили расходы на 0,8% ВВП, или 428 млрд руб. Затем дефицит бюджета последовательно увеличивался, достигнув максимального значения в 2016 г. – 3,5% ВВП (2,97 трлн руб.). По итогам 2017 г., согласно оценке Минэкономразвития, дефицит сократился до 1,5% ВВП (Минфин ранее оценивал дефицит в 1,6% ВВП, или 1,5 трлн руб.).

Ведомости

Bloomberg назвал миллиардеров из России лидерами по росту состояния в 2018 году

Совокупное состояние десяти самых богатых россиян с начала 2018 г. увеличилось на 10,8%, по этому показателю они обошли миллиардеров из других стран, подсчитало агентство Bloomberg.

На втором месте — американские миллиардеры. Состояние десяти богатейших бизнесменов США, по оценке Bloomberg, с начала года выросло на 7,5%. Десять британских миллиардеров увеличили совокупное состояние на 3,4%, пишет агентство. Новость

Остальным участникам рейтинга увеличить состояние не удалось. Совокупное состояние десяти французских миллиардеров уменьшилось на 0,8%, миллиардеров из Швеции — на 4,6%, богатейших людей Швейцарии — на 5,4%. Состояние богатейших людей Индии сократилось на 6% в сумме, канадцев — на 8,3%, бизнесменов из Бразилии — на 12%. Миллиардеры из Гонконга «потеряли» 13,4% состояния с начала года, бизнесмены из Германии — 14,8%.

Худший результат показали десять богатейших китайских бизнесменов — их совокупное состояние сократилось на 27,6%, пишет Bloomberg.

Согласно данным Bloomberg Billionaires Index на 18 октября, в десятку богатейших россиян входят Леонид Михельсон, Алексей Мордашов, Владимир Лисин, Владимир Потанин, Вагит Алекперов, Андрей Мельниченко, Геннадий Тимченко, Алишер Усманов, Роман Абрамович, Виктор Вексельберг.

Ведомости

Credit Suisse: 10% россиян владеют 82% всего личного богатства в России

На долю 10% самых обеспеченных россиян приходится 82% всего личного богатства в России. Такие данные содержатся в ежегодном отчете о мировом благосостоянии Global Wealth Report, подготовленном швейцарским банком Credit Suisse.

В главе, посвященной России (с подзаголовком «Превратности фортуны»), аналитики указывают, что качество данных о благосостоянии в России противоречиво: отсутствуют исследования благосостояния домохозяйств и официальная информация о нефинансовых активах и обязательствах.

Согласно отчету, по уровню концентрации богатства Россия обогнала США, одного из лидеров по этому показателю. В США на долю 10% самых обеспеченных граждан приходится 76% личных средств. Россия также обошла Китай: там 10% самых обеспеченных граждан владеют 62% богатств.

Credit Suisse отмечает, что высокая концентрация богатства в России наблюдается на фоне большого числа миллиардеров. Банк насчитал 74 человека с миллиардными состояниями. В то же время российский Forbes насчитал в России 106 миллиардеров в 2018 г.

Личное богатство россиян в пересчете на душу взрослого населения к середине 2018 г. составило \$19 997, подсчитала кредитная организация. При этом медианный уровень богатства на душу населения оказался заметно ниже и составил \$2739.

Ведомости

7. РАЗНОЕ

Как гибнут цивилизации

Разные государства, общества, цивилизации развиваются неровно. В зависимости от благоприятных или неблагоприятных внешних обстоятельств, от воздействия природных катаклизмов, от внутренних проблем, они переживают взлёты и падения. Тот, кто ещё вчера был богат и здоров, кто служил примером для остального человечества, чьё благополучие было предметом зависти соседних государств, может достаточно быстро превратиться в бедного и больного. В считанные годы может исчезнуть даже столь мощное и устойчивое государство, как Российская империя или СССР.

Но заметим, российские государства исчезали и возрождались, а русская цивилизация существовала.

В Европе во время средневековых эпидемий и некоторых крупных военных конфликтов гибло от трети, до двух третей населения. Но даже столь страшные демографические потери не ставили вопрос об исчезновении европейской цивилизации. В будущих США колонисты до середины XVII века вымирали целыми поселениями (некоторые поселения вымирали по нескольку раз), но американская цивилизация (ещё даже не зная, что она американская) продолжала развиваться.

Сегодня у нас на глазах происходит редкое явление – гибель цивилизации. Занятые бытовыми проблемами и политической борьбой мы практически не обращаем внимания на это эпохальное событие. Между тем, его стоит наблюдать, изучать и делать выводы, чтобы самим не повторить чужие ошибки и не свернуть случайно на гибельный путь.

Тем более, что гибнущая цивилизация представлена хоть и враждебным, но братским (бывают же враждующие братья), а в части своей и сегодня ещё одним с нами народом. Украинцев можно характеризовать как антирусских, бывших русских, полурусских, недорусских и так далее. Там есть и такие, и сякие, и пятые, и десятые, и даже такие «истинно русские», которые готовы дать фору в русскости русским «истинно русским». Но ключевое слово во всех этих сочетаниях – русский. Украинец самоидентифицируется только через русского. Он может называть себя нерусским, не таким русским, более русским, но всегда будет сравнивать себя именно с русским, а не с американцем, не с немцем, французом или венгром, татаринном, евреем, румыном, которых на территории Украины вроде бы тоже полно.

Это и в России хорошо чувствуют. Поэтому даже люди, которые декларируют ненависть или равнодушие к самим украинцам (даже если они остались русскими) и ко всему, что на Украине происходит, тем не менее активно включены в общественную дискуссию именно о происходящем на Украине, а не в Венесуэле, Афганистане, Ливии, Ираке. Хоть там тоже интересно, а события развиваются значительно динамичнее, чем на Украине. И для достижения стратегических целей российской внешней политики, эти страны важнее чем Украина. Но только события на Украине привлекают внимание, как профессионалов, так и дилетантов, включая домохозяек, ничего сложнее рекламы стирального порошка никогда в жизни не смотревших и не обсуждавших.

Происходит это потому, что можно потерять (или заглушить в себе) чувство личного или этнического родства, но чувство родства цивилизационного значительно глубже. Его будут ощущать даже два последних представителя цивилизации, оставшиеся в иноцивилизационном мире. Даже испытывая чувство вражды, будут ощущать историческую цивилизационную общность.

Украинская цивилизация гибнет у нас на глазах. Гибнет, даже не успев толком стать украинской, всё ещё, в значительной степени, оставаясь цивилизацией русской. В конце концов, главными врагами официального Киева на законодательном уровне объявлены русский язык, русская история и русское православие. То есть даже апологеты украинскости признают, что русскость ими настолько не изжита, что если не применять к ней меры государственного подавления, она легко поглотит и незаметно переварит всю наносную украинскость.

Именно поэтому, когда мы говорим, что Украина гибнет потому, что стала неРоссией, это утверждение верно с политической точки зрения (поскольку политически она неРоссией и даже антиРоссией стала), но неверно с цивилизационной (так антирусскую политику

осуществляют на Украине такие же русские люди). Чтобы было понятнее, власовцы, казаки Шкуро и прочие русские коллаборационисты времён Великой Отечественной войны, воевали против России, ради разрушения и уничтожения России, но они были не немцами, не финнами, не румынами, а самими что ни на есть русскими, связавшими свою судьбу, своё будущее и своё относительное благополучие с антирусским проектом.

Если бы русский не мог быть врагом России, в нашем языке отсутствовал бы такой термин, как предательство. Ибо чужих предать нельзя, предать можно только своих.

Украинский пример гибели цивилизации важен для России и ещё по одной причине. До конца 90-х годов Украина и Россия двигались по одному и тому же цивилизационному пути. Только в XXI веке государства разошлись и двинулись по двум разным дорогам. Поначалу эти дороги проходили настолько близко, что казалось это и вовсе параллельные колеи одного пути. Но со временем они расходились всё сильнее и сильнее, а после 2005 года разошлись настолько, что оказалось – Москва и Киев движутся в диаметрально противоположных направлениях.

Россия медленно, но верно богатела, восстанавливалась, возвращалась в семью великих держав и, наконец, вступила в борьбу за глобальное цивилизационное лидерство. Украина к настоящему моменту занимает 134 место в мире по душевому ВВП. Это самая бедная (беднее Албании, Боснии и Молдавии) страна Европы. В СНГ она сравнима по показателям с Таджикистаном. Показатели раздираемой гражданской войной Ливии лучше. Для сравнения, Россия по валовому ВВП является 12-й экономикой мира, а по ВВП на душу населения по ППС – 6-й экономикой мира.

Украина потеряла свою промышленность. Её судостроительные предприятия, авиастроение, ракетно-космическая отрасль, тяжёлое машиностроение (турбины для атомных электростанций), оборонно-промышленный комплекс (все высокотехнологичные отрасли) уже никогда не будут восстановлены. Её транзитная инфраструктура почти разрушена и, если «Газпром» не заберёт за «спасибо» транзитную трубу (которая может понадобиться ему только в том случае, если Европа действительно в ближайшие три-пять лет увеличит потребление газа на 70 млрд. кубов) то и это охвостье былой роскоши погибнет после 2020 года.

Украинская металлургия проигрывает конкуренцию на мировых рынках, а добывающая промышленность рентабельна только пока потребитель сырья находится рядом. Аналогичные проблемы у украинского сельского хозяйства. «Аграрная сверхдержава» уже лет десять, как импортирует свиное мясо и сало из Польши и Белоруссии. Говядина завозилась из Австралии, Аргентины, Новой Зеландии, но скоро будет завозиться из Брянска, поскольку дешевле, а Россия свой рынок собственной говядиной практически насытила.

За последний год 40% потреблённой Украиной гречки были завезены из России. Ожидается, что следующие годовые данные дадут 60-70% импорта гречки из России. Два года назад Украина полностью обеспечивала своё потребление, а до этого даже экспортировала гречневую крупу.

Украина вылетела из пятёрки основных экспортёров зерна. Россия в последние три года, дважды занимала по этому показателю первое место в мире и один раз второе, с небольшим отставанием от первого.

И так по любому показателю. Помимо этого Украина, по официальным киевским данным, за последние четыре года потеряла десять миллионов населения, уехавшими на заработки за рубеж (предположительно навсегда, поскольку последние два года уехавшие начали массово перевозить семьи). Только в России за последние четыре года гражданство получили около полумиллиона выходцев с Украины и более миллиона находится на разных (РВП, ВНЖ) стадиях оформления гражданства. Причём, несмотря на сложность и длительность процесса оформления российского гражданства, поток не иссякает. Аналогичная ситуация наблюдается на западном направлении. Около полумиллиона (если считать вместе) выданных гражданам Украины румынских и венгерских паспортов и не менее миллиона карт поляка говорят сами за себя. Причём это тоже не последние данные, последних нет. Информация о том, сколько граждан Украины получили чешское, словацкое,

итальянское, израильское гражданство отсутствует, но речь идёт не о сотнях, а о тысячах, в некоторых же случаях о десятках, а возможно, и сотнях тысячах граждан.

Активное и конкурентоспособное (на рынке труда зарубежных стран) население покидает Украину. Остаются дети, которых родители по мере возможности вывозят, и старики, которых через двадцать лет уже не будет. С учётом качества украинской медицины из тех, кому сегодня 60 и более лет, через 20 лет выживут единицы.

Страна переживает одновременно экономическую, социальную и демографическую катастрофу. Цивилизация исчезает на Украине. Те десять-двенадцать миллионов, которые смогут через лет десять кормиться на украинской территории, практически вынуждены будут перейти к натуральному нетоварному хозяйству, то есть будут отброшены в своём развитии на тысячу лет назад. Причём деградация и депопуляция на этом не остановится, только замедлится.

Конечно внешние силы могут обратить этот процесс вспять и, хоть не без огромных усилий, вернуть украинские территории, возможно уже в составе разных государств, на путь развития. Но это не отменит констатации гибели на Украине русской цивилизации, так и не завершившей переход к собственно украинской. Самостоятельно, без внешнего вмешательства, созданная на Украине цивилизационная модель может вести только к деградации и вымиранию. Как ни назови местную цивилизацию (русской, украинской, европейской), а она всё равно вымирает. При том, что вокруг Украины успешно развиваются все типы цивилизаций: есть магистральный путь развития русской цивилизации в России, есть белорусский её вариант, имеющий некоторые общие черты с Украиной, тем не менее почти тридцать лет успешно избегающий катастрофы. Есть разной степени успешности варианты европейской цивилизации (британский, французский, германский, голландский, скандинавские вариации, польский, румынский болгарский, итальянский и т.д.) Не каждый из них вдохновляет на подражание, но все они жизнеспособны.

В кризисе, подобном украинскому (хоть и не столь остром) находится цивилизация ещё в одном осколке империи (хоть его и нельзя назвать русским) – в Прибалтике. Процессы экономической, социальной и культурной деградации, вымирания и разбегания идут там не столь высокими темпами, как на Украине, но столь же безальтернативно.

Зададим себе вопрос: чем похожи украинский и прибалтийский варианты постимперской цивилизации? Первый ответ будет: пещерной русофобией. Если же конкретизировать, то это будет попытка максимально дистанцироваться от России. Эта попытка привела к разрыву не только экономических и культурных связей, вызвавшему деградацию несамодостаточных и зависимых от России рынков и культурных пространств соответствующих стран. Она привела к созданию особого типа политика, опирающегося не на успешность своей экономической модели, не на личную харизму и популярность у населения, но на демонстративно-популистское дистанцирование от России любой ценой, даже ценой экономической катастрофы и резкого падения уровня жизни. Мерилом политического успеха стала не экономическая или социальная эффективность политика или политической силы, а их способность эффективно ликвидировать всякие воспоминания об исторической общности с Москвой. Приказ Шухевича, гласивший, что можно убить половину населения Украины лишь бы остальные приняли власть националистов, стала политической практикой. Только уничтожение «неправильной» части нации достигалось не физическими, а экономическими методами.

Но если вы готовы убить половину населения, то в дальнейшем вам ничто не помешает убить половину от оставшейся половины – «не такие», «неправильные» всегда найдутся.

То есть, в Прибалтике и на Украине мы имеем дело с извращением, латентно присутствующим в лоне любой цивилизации. Везде есть люди, готовые перестрелять русских (евреев, арабов, негров, белых, олигархов и т.д.) ради всеобщего блага. Они просто редко прорываются к власти и даже прорвавшись, зачастую сталкиваются с определёнными системами сдержек, не позволяющими им в полной мере реализовывать свои безумные концепции.

Ни одно постсоветское государство не пошло по украинско-прибалтийскому пути. Белорусы никому не стали доказывать, что они не русские, а узбекам, казахам,

азербайджанцам, армянам и даже молдаванам не было нужды доказывать очевидное. Только прибалтийские и украинские комплексы привели к примату политики силового подавления и вытеснения русскости. Но нельзя вытеснить из русской цивилизации русскость и сохранить цивилизацию. То же самое произошло бы с австрийцами или голландцами начни они дегерманизацию своей цивилизации. Им пришлось бы перейти на доцивилизационный (племенной) уровень, чтобы начать строить цивилизацию с того момента, как появилась германская. В отличие от украинцев прибалты не русские. Но цивилизация, в которую они были вписаны, как равноправные субъекты была русской. Для немцев, шведов и датчан (даже для поляков) они были не более, чем бесплатным приложением к захваченным землям – местными «индейцами», которые живут за пределами цивилизации, предоставляя в её распоряжение свой труд и другие ресурсы, будучи принуждены к этому вооружённой силой.

Казалось бы безобидное политическое решение – сменить цивилизационную идентификацию при помощи механизмов государственного принуждения, моментально, за кратчайший исторический срок привело к тому, что исчезла не идентификация («я русский украинец» до сих пор наиболее часто встречающаяся самоидентификация по обе стороны баррикад украинского гражданского конфликта), исчезла цивилизация.

Если вас не устраивает цивилизация, к которой вы принадлежите, то лично вы можете перебраться в рамки другой цивилизации, но нельзя сделать это вместе со всем своим народом. Народ может только вернуться в доцивилизационный период и начать создавать цивилизацию сначала. На Украине и в Прибалтике думали, что они переписывают историю, а они лишали свои народы истории, думали, что они переориентируют и переформируют экономику, а они её уничтожали, думали, что они с нуля создают новую «национальную» культуру, а они просто уничтожали имперское наследие и вместе с ним культуру вообще, поскольку другой у них просто не было.

Отсюда и политики по ментальности, уровню образования и интеллекта, напоминающие племенных вождей, отсюда стремление сбиваться в вооружённые стаи, напоминающие дружины эпохи военной демократии, отсюда свойственное дикарям, ведущим присваивающее хозяйство, непонимание, что нельзя всё время брать со склада и не пополнять его – рано или поздно запасы закончатся.

Нельзя безнаказанно отказаться от своего прошлого, от своей истории. Сразу, возможно, будет незаметно, может быть даже в чём-то хорошо, но расплата настанет очень быстро. Человек, который думал, что пишет правила игры для себя, на деле писал их для дикарей, которым некомфортно в смокинге, но удобно с автоматом (дубиной) и в камуфляже (шкурах), которые умеют только убивать и грабить.

Этот урок хорошо усвоить всем, кто жалеет, что его политические противники до сих пор не на лесоповале и не в могиле, что в государстве не доминирует одна идея – его личная. Цивилизация тем и отличается от варварства, что позволяет расцвести всем цветам, а господство единой воли, заменяется компромиссом многих волей.

Выбираем мы не между вариантами пути к звёздам, а между путём развития и путём деградации. Скорость, с которой благодаря своим политикам Украина пробежала путь деградации и распада, путь в доцивилизационный мир, позволяет нам выпукло увидеть, проанализировать и понять те процессы, которые обычно скрыты от нас, будучи размазаны в столетиях, а то и тысячелетиях. Понять и сделать выводы.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.10.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	65, 72	▲ 0, 32
EUR	75, 57	▼ 0, 08

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-2	-3	-5	-5	-4	-7	-10	-14	-10	-12	-12	-12	-11	-13
Ощущается как, °С	-7	-6	-10	-10	-7		-12	-19	-16	-20	-20	-20	-19	-21
Давление, мм рт. ст.	753	753	753	753	752	753	755	755	756	756	755	755	754	753
Ветер: скорость, м/с	4	2	3	3	2	0	1	2	3	5	5	5	5	5
порывы, м/с											8	8	8	8
направление	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю-В	ШТЛ	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В